

2015年7月2日 周四

zjghqj@126.com  
电话:88915547  
责任编辑:  
张戈

# 从“职工上门找” 到“围着职工转”

义乌市总工会全面推进职工服务点建设

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道 维护职工合法权益是工会组织的职责所在,加快构建惠及广大职工的维权、帮扶、服务三位一体的大帮扶格局,既是企业发展的内在要求,也是工会服务企业、服务职工的具体体现。今年以来,义乌市总工会以城市(农村)社区职工服务点规范化建设为抓手,打通服务职工“最后一公里”。

按照“应建尽建、因企制宜、先易后难、不拘一格”的原则,积极借助社会和企业资源,根据企业性质规模、生产经营特点和职

寻找各行各业“技能达人”

## 柯桥开评第三届“金梭奖”

本报讯 通讯员钟伟报道日前,由绍兴市柯桥区总工会、人社局等举办的2015年职业技能大赛暨第三届“金梭奖”评选活动正式启动。

近年来,柯桥区各级工会组织围绕“共筑中国梦,同建创业功”,不断掀起劳动竞赛热潮,全区每年开展的岗位练兵、技术比武等活动不下2000场。同时,众多企业也纷纷组织职工参加各类技能培训,每年取得《职业资格证书》的技能人才近万人,其中高级技术工人占20%。

2013年,柯桥区总工会等多个部门首次开设了“金梭奖”,在纺织机械、黄(果)酒、建筑、旅游等十大行业中,发掘了数控车工、汽车修理工、服装制作工、纺织面料设计等十多个行业的“技能达人”。

去年开展的第二届“金梭奖”评选活动,重点在中餐摆台、挡车等18个行业设立了“金梭奖”。

工群众不同的愿望与要求,义乌市总工会对全市规上企业和社区进行了摸底调查,并排出建站时序表,力求做到职工服务点建设实现“三个拓展延伸”:一向条件成熟的规模企业拓展延伸。按照职工服务点建设“六有”标准(即有专门的办公及服务场所、有必要的办公设备(电话、电脑、桌椅等)、有企业职工档案、有服务记录、有专(兼)职工人员和志愿者队伍,有规章制度并上墙),力求做到成熟一家挂牌成立一家;二向新建规模企业拓

展延伸。对2014年新组建的企业进行排查,凡符合建站标准与条件的规模企业,动员他们及时挂牌成立职工服务工作站;三向已建工会的社区和村级联合工会拓展延伸。已建联合工会和便民服务中心的社区、行政村,义乌市总工会均动员他们相继挂牌成立职工服务点。

在此基础上,义乌市总工会又建立健全了多项制度,确保服务点不流于形式,真正发挥作用。

建立责任制度。明确站点管

人,各站(点)落实专、兼职人员开展工作,确保站点长效给力。

建立工作制度。定期对站点有关数据进行分析、汇总和报送,统一使用困难职工帮扶软件管理系统,逐步将职工信访工作纳入当地信访信息系统,实现工作信息化管理;通过座谈会、案情分析会、培训会等多种形式,加强与基层站点工作人员的联系互动,推进工作开展。

建立经费制度。市总工会除了对各服务站点补助必要的办公用品经费外,对部分已经开展服务

工作的站点给予相应的工作经费。同时要求各地视情给予工作人员经费补贴、工作经费保障,以后每年这笔工作经费补助列入市总工会年度预算。

建立核查制度。在公正、公平、公开的基础上,规范服务站点服务内容、程序和流程,制定详细的信访接待、法律援助、困难救助、职业介绍等维权帮扶程序、对象、条件,明确服务标准及便民、利民措施,并予以公示;对各企业报送的服务点要求有场地照片、有专兼职人员名单及服务内容档案才算达标。

据悉,截至目前,义乌全市规模以上企业已建成职工服务点552家(其中规范化职工服务点139家),在已建工会的社区和村级联合工会新建职工服务点50家,完成镇(街道)城市社区和村级联合工会职工服务点规范化建设30家。这些服务点建在职工身边,扎根在厂区社区,形成了救助、服务、维权“三位一体”的工作格局,实现了从“职工上门找”到“围着职工转”的全面升级。



## 庆七一 唱红歌

日前,建德市新安江街道“国防杯”庆七一职工歌咏大赛在市文化中心举行,来自街道所属基层工会的12支代表队参加角逐。

一首首熟悉的经典红歌再次点燃了大家的爱党爱国热情。最终,由罗桐社区联合工会演唱的《爱在罗桐乐融融》、

通讯员宋胜清、王小敏  
记者冯伟祥 摄

不断拓展关爱职工实事项目

## 临安工会 为困难家庭送岗位

本报讯 通讯员周国军报道 为进一步探索造血型帮扶新模式,积极实施就业援助行动,帮助家庭困难成员及就业困难人员解决就业问题,助推困难家庭积极就业,走出困境改善生活。日前,临安市总工会联合邮政局在锦城街道推出了三个“再就业爱心报亭”岗位,并正式开张营业。

“感谢你们让我有了就业岗位,我一定好好干,把报亭经营好,把小家撑起来。”在报亭里忙碌地整理报纸和书籍的殷大姐,脸上挂着自信的笑容。家住武肃里社区的殷大姐,身体三级残疾,平时靠自己打零工维持家庭生计,女儿上大学后,家境日渐窘迫。得知

据了解,今年来,临安市总工会不断拓展“关爱职工”实事项目,4月底,与市邮政局签订了“关爱职工”项目战略合作协议,发挥邮政网点优势和资源优势,达成10项战略合作意向。“再就业爱心报亭”是首批启动的项目,该项目由邮政局对助业援助对象实施免收报亭管理费、租赁费、保证金等政策,并为他们提供经营用的电脑设备、经营项目的指导。

五心暖职工 五爱共筑梦

## 淳安工会 为职工送精神食粮

本报讯 通讯员杨珠香、程来香 记者周金友报道 今年6月,淳安县总工会积极响应并开展“五心暖职工、五爱共筑梦”教育活动,为基层职工送去精神食粮。

6月中旬,淳安县总工会邀请省劳模、江干区人民法院高级法官、杭州电视台“金牌和事佬”朱学军到杭州千岛湖发展集团有限公司捕捞队,为70多位一线职工进行宣讲,宣扬劳模精神,弘扬“最美”精神,用身边的事例为职工讲了一堂生动的课。千岛湖捕捞队是常年生活在湖面上的一支队伍,条

## 珍爱生命 远离毒品 武义工会开展“职工拒绝毒品零计划”行动

本报讯 通讯员余德瑞 记者羊荣江报道 日前,武义县总工会在全县企业职工中广泛开展“职工拒绝毒品零计划”行动。充分发挥工会组织的职能作用,进一步推进禁毒宣传教育工作常态化、制度化、全民化。

成立禁毒宣传教育工作领导小组。进一步统一思想,充分认识做好禁毒宣传教育工作的重要性,强化领导机构和工作机制,明确职责任务。

将禁毒宣传教育工作融入工会工作之中,列入企业文化建设之中,纳入职工教育计划之中。以点带面,发挥典型示范作用。

注重培育、挖掘禁毒宣传教育工作示范企业,总结推广禁毒宣传教育工作先进典型经验。深入开展禁毒月宣传活动,通过企业报、黑板报、宣传栏、工会QQ群等平台宣传毒品的危害性。进园区、进企业发放禁毒宣传资料,动员广大职工参与禁毒斗争。提高广大职工的拒毒、防毒意识,营造“珍爱生命、远离毒品”的良好社会氛围。

建设之中,纳入职工教育计划之中。以点带面,发挥典型示范作用。

注重培育、挖掘禁毒宣传教育工作示范企业,总结推广禁毒宣传教育工作先进典型经验。深入开

展禁毒宣传教育工作,进一步统一思想,充分认识做好禁毒宣传教育工作的重要性,强化领导机构和工作机制,明确职责任务。

将禁毒宣传教育工作融入工会工作之中,列入企业文化建设之中,纳入职工教育计划之中。以点带面,发挥典型示范作用。

注重培育、挖掘禁毒宣传教育工作示范企业,总结推广禁毒宣传教育工作先进典型经验。深入开